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ОЦІНКА ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

На осно ві те о рії скін че них ан та го ніс тич них ігор роз роб ле но еко но мі ко-ма те ма тич ну мо дель
для оцін ки екс пор т но-ім пор т ної ді яль нос ті в Укра ї ні, що дає змо гу ви зна чи ти най при ваб ли -
ві ші га лу зі для ін вес ту ван ня.

Economic-mathematics model for estimation of export-import activity in Ukraine is exploited on the
basis of finished antagonism game theory. This model enables to define most attractive industries for
investing.

Не об хід ність ін тег ра ції Укра ї ни у сві то ве гос по дар ст во не ви кли кає жод них
за пе ре чень. Це усві дом лю ють усі учас ни ки по лі тич но го та еко но міч но го про це -
сів у кра ї ні. Про те її ре алі за ція є над зви чай но склад ною спра вою й по тре бує спе -
ці аль них на уко вих до слід жень, роз роб лен ня так ти ки і стра те гії вход жен ня у сві -
то ві гос по дарсь кі струк ту ри.

Під ін вес ти цій ною стра те гією, на наш по гляд, слід ро зу мі ти ви зна чен ня прі -
о ри тет них на пря мів ін вес ти цій ної ді яль нос ті з ура ху ван ням ці лей ін вес ти цій ної
по лі ти ки від по від но до мож ли вос тей та на яв но го ін вес ти цій но го по тен ці а лу.
Стра те гія ре алі зу єть ся з до по мо гою так ти ки ін вес ти цій ної ді яль нос ті, що змі ню -
єть ся внас лі док по точ них ко ли вань рин ко вої кон’юн к ту ри.

Ви бір стра те гії – не об хід ний етап ін вес ти цій ної ді яль нос ті для ін вес то ра, ре -
ци пі єн та, ін вес ти цій но го бан ку, фон ду й ор га ну дер жав но го ре гу лю ван ня, ко ли
вра хо ву ють ся ре зуль та ти се ред ньо- чи дов го стро ко во го про гно зу ван ня й за кла -
да ють ся осно ви для роз роб ки біз нес-пла нів, ін вес ти цій но го про ек ту ван ня.

В умо вах не ста біль ної еко но мі ки розв’язан ня стра те гіч них за вдань по тре бує
по стій ної ува ги при ре алі за ції основ них фун к цій ін вес ти цій но го про це су, зок ре -
ма та ких як:

– роз роб ка та своє час не ко ре гу ван ня стра те гіч них на пря мів ін вес ти цій ної
ді яль нос ті в кра ї ні, ре гі о ні, в га лу зі, на під при єм ст ві;

– фор му ван ня сис те ми ці лей ін вес ти цій ної ді яль нос ті й основ них її на пря -
мів на дов го стро ко вий пе рі од із ви зна чен ням прі о ри тет них за вдань, які не об хід -
но розв’яза ти в най ближ чій пер с пек ти ві;

– про гно зу ван ня за галь ної по тре би в ін вес ти цій них ре сур сах для ре алі за ції
роз роб ле ної стра те гії на окре мих ета пах її здій с нен ня, а та кож ви зна чен ня мож -
ли вос тей фор му ван ня влас них ін вес ти цій них ре сур сів;

© Ви ши ва на Б.М., 2008



56 “Фінанси України”, 1’2008

Фінансова політика й економічне регулювання

– від бір най ефек тив ні ших ін вес ти цій них про грам та про ек тів, що від по ві -
да ють ін вес ти цій ній стра те гії дер жа ви, ре гі о ну, га лу зі, фір ми;

– роз роб ка стра те гіч них пла нів ре алі за ції ін вес ти цій них про грам та про ек тів,
ре гу лю ван ня ін вес ти цій но го про це су у кра ї ні, ре гі о ні, га лу зі, на під при єм ст ві;

– ор га ні за ція мо ні то рин гу ре алі за ції окре мих ін вес ти цій них про грам і про -
ек тів;

– ви яв лен ня при чин від хи лень ре алі зо ва них ін вес ти цій них про грам та про -
ек тів від за пла но ва них тер мі нів, про між них ре зуль та тів ро бо ти но вих об’єк тів і
про ек т ної ефек тив нос ті.

Мис тец т во ви бо ру стра те гії по ля гає у пра виль ній оцін ці клю чо вих на пря мів
тех но ло гіч но го пе ре во ро ту, ви зна чен ні пер с пек тив них рин ко вих ніш і кон цен т -
ра ції сил та за со бів для їх при ско ре но го осво єн ня, а та кож у ак тив ній під трим ці
дер жа вою ін но ва цій та ма ло го ін вес ти цій но го біз не су. Важ ли вим за вдан ням як
ке рів ни ків ор га ні за цій – учас ни ків ін вес ти цій ної ді яль нос ті, так і дер жав них та
ре гі о наль них ор га нів вла ди, є роз роб ка та своє час на змі на ти пу ін вес ти цій ної
стра те гії, по слі дов на її ре алі за ція.

На сьо год ні єди ним пра виль ним шля хом за ли ша єть ся роз ви ток внут ріш ньої
сфе ри ви роб ниц т ва, що пе ред ба чає під ви щен ня про дук тив нос ті ді ючих під при -
ємств, ство рен ня но вих форм ви роб ни чих фірм і за без пе чен ня на леж них умов
їхньої ді яль нос ті. Цьо го не мож ли во до сяг ти без ура ху ван ня об’єк тив них еко но міч -
них за ко нів. Удос ко на лен ня ви роб ни чо го про це су ді ючих під при ємств, без пе реч -
но, пе ред ба чає пев ні змі ни умов їхньої ді яль нос ті, які ви зна ча ють ся ком п лек сом
ор га ні за цій но-пла но вих за хо дів, спря мо ва них на фор му ван ня стра те гії управ лін ня
роз вит ком під при ємств. При цьо му не обій ти ся без сис тем но го під хо ду до вста -
нов лен ня на пря мів роз вит ку, що ви ма гає гли бо ко го ви вчен ня різ них за со бів управ -
лін ня із за сто су ван ням ма те ма тич но го апа ра ту й су час них комп’ютер них сис тем
під трим ки прий нят тя рі шень. 

Зу пи ни мо ся на фор му ван ні екс пор т но-ім пор т ної стра те гії ді яль нос ті під -
при ємств, із до по мо гою якої вста нов лю ють при бут ко во-ви дат ко вий ба ланс (но -
мен к ла ту ру, асор ти мент і об ся ги ре алі за ції ви го тов ле ної про дук ції). У на уко вій
лі те ра ту рі ця стра те гія ві до ма як то вар на, або то вар но-ре сур с на, й дає змо гу ви -
зна чи ти, в то му чис лі, яку про дук цію і скіль ки ви роб ля ти, як за без пе чи ти її
своє час ний збут із до стат ньою фі нан со вою ви го дою. Отри ма ти від по ві ді на за -
зна че ні пи тан ня праг не кож ний ін вес тор, особ ли во в умо вах не ви зна че нос ті
укра їнсь ко го рин ку, ад же так мож на зни зи ти ри зик прий нят тя по мил ко вих ін вес -
ти цій них рі шень.

До слід жен ням за зна че ної проб ле ма ти ки зай ма ють ся, зок ре ма, Л. Анто нюк,
Я. Ба зи люк, М. Бут ко, В. Ге єць, Б. Губсь кий, М. Де ни сен ко, Я. Жа лі ло, Н. Кри ло ва,
Д. Лук’янен ко, А. Пе ре са да.

Пи тан ням те о ре ти ко-іг ро во го мо де лю ван ня фун к ці о ну ван ня й роз вит ку
еко но міч них сис тем в умо вах не ви зна че нос ті, кон ф лік ту та по род же но го ни ми
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ри зи ку при свя че но ба га то на уко вих праць, на прик лад та ких ав то рів, як В. Віт -
лінсь кий, Н. Во ро бйов, А. Жмур ке вич, А. Кру шевсь кий, В. Мор ті ков, В. Юри -
нець. Про те на леж ної оцін ки екс пор т но-ім пор т ної ді яль нос ті під при ємств Укра ї ни,
що да ла б змо гу ви зна чи ти най при ваб ли ві ші га лу зі для ін вес ту ван ня в на ці о наль ну
еко но мі ку, до сі не да но.

Пе рей де мо до мо де лю ван ня екс пор т но-ім пор т ної ді яль нос ті віт чиз ня них під при -
ємств. Ана ліз свід чить, що в де яких га лу зях екс порт знач но пе ре ви щує ім порт, а в ін -
ших – на впа ки, при чо му та ка кар ти на, хоч і зі змі на ми, спо сте рі га єть ся три ва лий час.

Ви роб ниц т во будь-якої про дук ції має на ме ті не тіль ки за без пе чен ня влас -
них по треб, а й от ри ман ня пев ної фі нан со вої ви го ди, тоб то ство рен ня кон к рет -
но го при бут ку від її ре алі за ції, який за до воль няв би ко лек тив ви роб ни ків (влас -
ни ків, ак ці о не рів, ко о пе ра то рів то що, тоб то за га лом ін вес то рів) і дав мож ли вість
фі нан су ва ти важ ли ві сус піль ні про гра ми. Утім, прак тич ний до свід свід чить, що
під при єм ст ва за леж но від ви ду гос по дарсь кої ді яль нос ті мо жуть ро би ти різ ний
вне сок у сус піль ний доб ро бут. При цьо му нев ра ху ван ня тен ден цій при бут ко вос -
ті, впли ву зай ня тос ті та ін ших со ці аль но-еко но міч них явищ мо же при звес ти до
не спо ді ва них не га тив них на слід ків.

Де тер мі но ва ний стан рин ку дає змо гу більш-менш упев не но ви би ра ти на -
пря ми гос по дарсь кої ді яль нос ті од но го чи су куп нос ті під при ємств од но го ви ду
еко но міч ної ді яль нос ті, які га ран ту ва ли б оп ти маль ний ефект у до сяг нен ні по -
став ле ної ме ти й мі ні маль ні за тра ти1. Але че рез пев ну не ви зна че ність си ту а ції на
рин ку та ке за вдан ня до ціль но по да ти у ви гля ді скін че ної ан та го ніс тич ної гри:

(1)

де X – мно жи на мож ли вих дій під при ємств-екс пор те рів пев но го ви ду чи га лу зі
еко но міч ної ді яль нос ті;

Y – мно жи на мож ли вих дій під при ємств-ім пор те рів пев но го ви ду або га лу зі
еко но міч ної ді яль нос ті;

H – фун к ція ко рис нос ті.
Про цес розв’язу ван ня рівнянь скін че ної ан та го ніс тич ної гри по ля гає в то му,

що її учас ни ки не за леж но один від од но го ви би ра ють від по від но пев ні чис ті стра -
те гії X і Y, унас лі док чо го скла да єть ся си ту а ція рів но ва ги. Якщо гра не має си ту а ції
рів но ва ги в чис тих стра те гі ях, то учас ни ки гри, за сто со ву ю чи свої мак си мін ну й мі -
ні мак с ну чис ті стра те гії, ство рю ють не стій ку си ту а цію, ко ли має міс це ви бір змі ша -
них стра те гій. Оскіль ки кіль кість мож ли вих дій кож но го учас ни ка гри скін че на, а
на зви стра те гій у за галь но му ви пад ку не сут тє ві, то мож на припустити2:

1
Віт лінсь кий В.В. та ін. Еко но міч ний ри зик: іг ро ві мо де лі: Навч. по сіб. / В.В. Віт лінсь кий,

П.І. Вер чен ко, А.В. Сі гал, Я.С. На ко неч ний; За ред. д-ра екон. на ук, проф. В.В. Віт лінсь ко го. –
К.: КНЕУ, 2002. – С. 32.

2
Юри нець В.Є., Жмур ке вич А.Є. Ви бір стра те гії ви пус ку про дук ції в рин ко вих умо вах //

Еко но міст. – 1998. – № 11. – С. 60–63.
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(2)

де m і n – кіль кість чис тих стра те гій під при ємств-екс пор те рів та під при ємств-
імпор те рів від по від но.

То ді зна чен ня фун к ції H мож на по да ти у ви гля ді:

(3)

в i-у ряд ку якої по слі дов но роз та шо ва ні ви гра ші під при єм ст ва-екс пор те ра в си -
ту а ці ях (i,1), (i,2),..., (i,n), а в j-у стов п ці роз та шо ва ні йо го ви гра ші в си ту а ці ях
(1, j), (2, j),…, (m, j).

При пус ти мо, що на рин ку іс нує n ви дів еко но міч ної ді яль нос ті чи га лу зей,
у яких фун к ці о ну ють під при єм ст ва-екс пор те ри та під при єм ст ва-ім пор те ри. По -
зна чи мо че рез di до хід, який от ри му ють під при єм ст ва i-ї га лу зі від екс пор т но го
про да жу про дук ції, а че рез si – ви тра ти, яких за зна ють під при єм ст ва для за без -
пе чен ня ім пор т них за мов лень. За ува жи мо, що за мість ви трат ім пор те рів на да лі
бу де мо ви ко рис то ву ва ти ве ли чи ну від но шен ня до хо ду до ви трат, що не змі нює
ве ли чи ни спів від но шен ня роз ра хо ва них стра те гій, бо одер жа на в цьо му ви пад ку
мат ри ця ви гра шів є ек ві ва лен т ною пер віс ній. Та ка за мі на не впли ває на ве ли чи -
ну роз по ді лу стра те гій, але знач но спро щує про ве ден ня чис ло вих роз ра хун ків
стра те гій. То ді мат ри ця ви гра шів H ма ти ме ви гляд:

(4)

Для зна ход жен ня стра те гій де що спрос ти мо мат ри цю (4). По мно жи мо пер -
ший ря док цієї мат ри ці на чис ло k1, дру гий – на k2 і так да лі, щоб ви ко ну ва лась
умо ва3:

(5)

і від ні ме мо чис ло d від усіх еле мен тів мат ри ці (4), внас лі док чо го от ри ма є мо мат -
ри цю H *:

(6)

де
(7)

3
Юри нець В.Є. Те о ре ти ко-іг ро ва оцін ка тен ден цій со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку дер -

жа ви // Віс ник Львівсь ко го уні вер си те ту. – 2005. – Вип. 34. – С. 43.
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при чо му ряд ки мат ри ці (4) бу ду ють так, щоб унас лі док пе ре тво рен ня до мат ри -
ці (6) ви ко ну ва лась умо ва:

(8)

Мат ри ця H * ек ві ва лен т на мат ри ці H, і дії, ви ко на ні для пе ре тво рен ня мат -
ри ці (4), не змі ню ють мно жи ни оп ти маль них стра те гій екс пор те рів та ім пор те -
рів пев но го ви ду еко но міч ної ді яль нос ті.

Те пер знай де мо оп ти маль ні стра те гії учас ни ків скін че ної ан та го ніс тич ної
гри, яка за да єть ся мат ри цею H *. На сам пе ред за ува жи мо, що зна чен ня гри V бу -
де мен шим від ну ля, бо, за сто су вав ши стра те гію (1/n,1/n,...,1/n), згід но з якою
дру гий учас ник гри (ім пор тер) ви би рає свої чис ті стра те гії з од на ко ви ми ймо вір -
нос тя ми, він не про грає біль ше ніж

(9)

то му V < 0.
З другого бо ку, під при єм ст ва-екс пор те ри пев но го ви ду еко но міч ної ді яль -

нос ті, ви брав ши свою n-у чис ту стра те гію, ви гра ють при най м ні –rn. То му оче -
вид но, що –rn ≤ V. Оскіль ки rn ≤ ri, то бу де спра вед ли вою не рів ність –ri ≤ V.

Роз гля не мо ви па док, ко ли n-а чис та стра те гія під при ємств-екс пор те рів є для
ньо го оп ти маль ною. Якщо це так, то зна чен ня гри, ма буть, бу де:

(10)

бо

(11)

По зна чи мо че рез Y = (y1, y2,..., yn) оп ти маль ну стра те гію під при ємств-ім пор -
те рів. За рів но ва ги ви бра них стра те гій учас ни ків гри ма те ма тич не спо ді ван ня ви -
гра шу H *(n,Y ) під при ємств має до рів ню ва ти зна чен ню –rn. У цьо му ви пад ку бу -
де спра вед ли вою рів ність:

(12)

звід ки ви пли ває, що yn = 0.
Унас лі док оп ти маль нос ті стра те гій Y ма ють ви ко ну ва ти ся не рів нос ті:

(13)

Ціл ком оче вид но, що не рів нос ті (13) рів но силь ні не рів нос тям:

(14)

Якщо для під при ємств-ім пор те рів має міс це стра те гія Y, для якої yn = 0 і ви -
ко ну ють ся умо ви (13)–(14), то бу де справ д жу ва ти ся рів ність (10) і ця стра те гія є
оп ти маль ною для під при ємств-ім пор те рів.
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Для іс ну ван ня та кої стра те гії по тріб но й до стат ньо, як ви пли ває з не рів нос ті
(10), щоб ви ко ну ва ла ся умо ва:

(15)

Ви ко нан ня умо ви (15) дає під ста ви ствер д жу ва ти, що під при єм ст ва-екс пор -
те ри пев но го ви ду еко но міч ної ді яль нос ті ма ють оп ти маль ну стра те гію, яка ви -
ра жа єть ся n-м ряд ком мат ри ці (6).

Те пер до слі ди мо ви па док, ко ли умо ва (15) не ви ко ну єть ся, тоб то:

(16)

Екс пор те ри та ім пор те ри ма ють оп ти маль ні стра те гії, ко ли їх ні чис ті стра -
те гії ви ко рис то ву ють ся з до да ни ми ймо вір нос тя ми, тоб то ма ють міс це змі ша ні
стра те гії учас ни ків гри. У цьо му ви пад ку чис та стра те гія од но го з учас ни ків гри
пе ре бу ває у спек т рі йо го оп ти маль ної стра те гії, і йо го ви граш у си ту а ції, що
утво ре на да ною чис тою стра те гією та до віль ною оп ти маль ною стра те гією ін -
шо го учас ни ка гри, до рів ню ва ти ме зна чен ню скін че ної ан та го ніс тич ної гри. Та -
ким чи ном, оп ти маль на стра те гія Y для під при ємств-ім пор те рів за до воль ня ти -
ме сис те му рів нянь:

(17)

звід ки зна хо ди мо:

(18)

Додаючи ймо вір нос ті yi стра те гії Y по i та бе ру чи до ува ги те, що су ма по -
вин на до рів ню ва ти оди ни ці, от ри му є мо рів нян ня:

(19)

на під ста ві яко го зна хо ди мо:

(20)

Під став ля ю чи ви раз (20) у рів нян ня (17), одер жу є мо фор му ли для роз ра хун -
ку ком по нент стра те гії під при ємств-ім пор те рів:

(21)
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Усі зна чен ня yi бу дуть до дат ни ми, що ви пли ває з умов (8) і (16). Фор му ли
(21) да ють змо гу ви зна чи ти змі ша ну стра те гію рин ку, при чо му во ни за до воль ня -
ють сис те му рів нянь (17), а зна чен ня V об чис лю єть ся за фор му лою (20).

Змі ша на стра те гія під при ємств-екс пор те рів

(22)

яку ви зна ча ють за фор му лою:

(23)

за до воль няє сис те му рів нянь:

(24)

Як уже на го ло шу ва ло ся, ці стра те гії бу дуть оп ти маль ни ми та кож у грі, яка ви -
зна ча єть ся мат ри цею (4). Щоб одер жа ти зна чен ня цієї гри V *, тре ба до ви ра зу (20) 

до да ти Отже, вра хо ву ю чи спів від но шен ня (5)–(7), (20), для V * за пи ше мо:

(25)

За леж но від зна чен ня n ве ли чи на V * мо же бу ти до дат ною чи від’єм ною,
що свід чить про на яв ність змі ша них стра те гій для учас ни ків гри да ної мо де лі,
тоб то мі ні мі за ція від’єм них зна чень V * дає змо гу ви яви ти стра те гію фі нан со во-
гос по дарсь кої ді яль нос ті під при ємств-екс пор те рів пев но го ви ду еко но міч ної ді -
яль нос ті, до три му ю чись якої во ни за зна ють най мен ших втрат. Та ким чи ном,
як що будь-які під при єм ст ва ма ють змо гу ви пус ка ти різ ні ви ди про дук ції й за -
без пе чу ва ти їх екс порт, то ймо вір нос ті xi мож на трак ту ва ти як час т ки кош тів
під при ємств, що по тріб но ви тра ча ти на за без пе чен ня їх ніх екс пор т них мож ли -
вос тей у ра зі оп ти маль них ви роб ни чої, мар ке тин го вої та со ці аль ної по лі тик.

Для розв’язан ня за вдан ня на під ста ві про по но ва но го під хо ду ви ко рис та є мо
ін фор ма цію про пла тіж ний ба ланс Укра ї ни за 2006 рік (табл. 1). Ана ліз цієї
інфор мації свід чить, що спів від но шен ня екс пор ту й ім пор ту (то ва ро об мін) у гро -
шо во му ви ра зі різ не для кож ної гру пи то ва рів.

На під ста ві да них таб ли ці та роз роб ле ної еко но мі ко-ма те ма тич ної мо де лі
про ве де мо оцін ку ін вес ти цій ної при ваб ли вос ті га лу зей еко но мі ки за вка за ни ми
гру па ми то ва рів. Для по бу до ви мат ри ці ви гра шів змен ши мо зна чен ня спів від но -
шень, на ве де них у таб ли ці, у 100 ра зів, що не змі нить ве ли чи ни роз ра хо ва них
стра те гій.
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У цьому випадку матриця (4) матиме вигляд:
У цьо му ви пад ку мат ри ця (4) ма ти ме ви гляд:

Ви ко рис то ву ю чи спів від но шен ня (5), (7), при ве де мо одер жа ну мат ри цю до
ви гля ду (6):

Та ким чи ном, зна хо ди мо:

(26)

Отже, ма є мо всі да ні, які мо жуть бу ти ви ко ри ста ні для оцін ки екс пор т но-
імпор т ної ді яль нос ті під при ємств. Роз ра ху нок стра те гій про ве де мо за фор му ла ми

Òîâàðîîáì³í çà 2006 ð³ê 
(ìëí äîë. ÑØÀ) Ãðóïà òîâàð³â 

åêñïîðò (d) ³ìïîðò (s) 

Â³äíîøåííÿ åêñïîðòó  
äî ³ìïîðòó (d/s) 

Ïðîäîâîëü÷³ òîâàðè òà ñèðîâèíà äëÿ ¿õ 
âèãîòîâëåííÿ 

4713 3166 1,49 

Ì³íåðàëüí³ ïðîäóêòè 3466 11600 0,3 

Ïðîäóêòè õ³ì³÷íî¿ òà ïîâ’ÿçàíèõ ³ç íåþ ãàëóçåé 
ïðîìèñëîâîñò³ 

4597 6672 0,69 

Äåðåâèíà òà âèðîáè ç íå¿ 1199 1438 0,83 

Ïðîìèñëîâ³ âèðîáè 1301 2373 0,55 

×îðí³ òà êîëüîðîâ³ ìåòàëè é âèðîáè ç íèõ 16420 3327 4,94 

Ìàøèíè é óñòàòêóâàííÿ, òðàíñïîðòí³ çàñîáè, 
ïðèëàäè 

5563 13697 0,41 

Ð³çíå (ç óðàõóâàííÿì íåôîðìàëüíî¿ òîðã³âë³) 1690 1870 0,9 

 

Таб  ли  ця 1. Екс пор т но-ім пор т на струк ту ра то ва ро об мі ну за 2006 рік

Дже ре ло: Пла тіж ний ба ланс і зов ніш ній борг Укра ї ни 2006 р. – http://www.bank.gov.ua/
Of_vydan/BALANS/PB_2006.pdf.
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(21) і (23), які для на шо го ви пад ку при n = m = 8 за пи ше мо так:

(27)

Ре зуль та ти ви ко на них роз ра хун ків на ве де но в табл. 2. Роз ра ху нок ко е фі ці єн -
тів ri та ком по нент стра те гій xj, yj здій с ню вав ся на пер со наль но му комп’юте рі з до -
по мо гою таб лич но го ре дак то ра “Excel”.

Стра те гії xj ( j =1,8
––

) мож на трак ту ва ти як час т ки по треб ін вес ти цій них вкла день
для роз вит ку екс пор т них мож ли вос тей під при ємств окре мих га лу зей про мис ло вос -
ті. Із табл. 2 вид но, що кож на га лузь ви роб ниц т ва з на ве де них то вар них груп май же
в од на ко вій мі рі по тре бує ін вес ти цій них вкла день (див. да ні для xj). Де що біль ших
ін вес ти цій них вкла день по тре бує ви роб ниц т во ма шин та устат ку ван ня, транс пор т -
них за со бів, при ла дів – 12,8|%, мі не раль них про дук тів – 12,79|%, про дук тів хі міч -
ної та пов’яза них із нею га лу зей про мис ло вос ті – 12,71|%, а най мен ших ін вес ти -
цій них вкла день по тре бує ви роб ниц т во де ре ви ни й ви ро бів із неї – 12,06|%. 

Стра те гії yj ( j =1,8
––

) мож на трак ту ва ти як час т ки рин ко вої при ваб ли вос ті
під при ємств окре мих га лу зей про мис ло вос ті для ін вес то рів. Най ниж чу при -
ваб ли вість для ін вес то рів (див. да ні для yj) має ви роб ниц т во мі не раль них про -
дук тів – 10,5|%, а та кож ма шин та устат ку ван ня, транс пор т них за со бів і при -
ла дів – 10,48|%. На то мість най ви гід ні ше вкла да ти кош ти у ви роб ниц т во
де ре ви ни й ви ро бів із неї – 15,55|% та у про мис ло ві ви ро би – 13,39|%. Де що

Таб  ли  ця 2. Ре зуль та ти оцін ки екс пор т но-ім пор т ної ді яль нос ті під при ємств
за ви да ми то вар них груп у 2006 ро ці
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мен шу рин ко ву при ваб ли вість ма ють ви роб ниц т ва чор них і ко льо ро вих металів –
12,36|% та продо воль чих то ва рів і си ро ви ни для їх ви го тов лен ня – 12,48|%. 

Отже, під час роз роб ки кон цеп ту аль них за сад стра те гії роз вит ку між на род -
ної ін вес ти цій ної ді яль нос ті Укра ї ни особ ли ву ува гу вар то при ді ля ти цим, най -
ефек тив ні шим сфе рам ін вес ту ван ня. В умо вах де фі ци ту ін вес ти цій них ре сур сів
не об хід не та кож фор му ван ня чіт кої та ре аль ної кон цеп ції тех но ло гіч но го онов -
лен ня ви роб ни чо го апа ра ту, ви зна чен ня со ці аль но-еко но міч них орі єн ти рів роз -
вит ку еко но мі ки Укра ї ни й, від по від но до цьо го, прі о ри те тів на уко во-тех ніч но -
го роз вит ку, ре алі за ція яких дасть мож ли вість у ви зна че ний тер мін до сяг ти
кон к рет них по зи тив них ре зуль та тів. Са ме ефек тив на ін вес ти цій но-ін но ва цій на
ді яль ність кра ї ни й ви ко ри стан ня пе ре ваг між на род ної ін вес ти цій ної ді яль нос ті
– го лов ні скла до ві еко но міч ної по лі ти ки дер жа ви, без яких не за без пе чи ти ста -
ле еко но міч не зро стан ня й ви со ку кон ку рен тос п ро мож ність віт чиз ня них то ва -
ро ви роб ни ків. Тіль ки ди на міч ний ін вес ти цій но-ін но ва цій ний про цес ве де до
під ви щен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті, за без пе чу ю чи ук ра їнсь кій еко но мі ці стій -
кі по зи ції на між на род них рин ках про тя гом три ва ло го пе рі о ду.
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